
Unternehmen
Karl Wessel Verwaltungsgesellschaft mbH 
Gelsenkirchen 

Branche
Gesundheitsdienstleistungen 

Anforderungen
Optimierung der Prozesse von Dokumenten-
erzeugung bis zu Output und Kuvertierung 
Automatischer elektronischer Versand via 
sicherer E-Mail 
Einfache Handhabung 
Kosten senken

Lösung
ProForma infinitec EMF PROFESSIONAL runtime 
ProForma infinitec EMF ODBC 
ProForma@pay 

Nutzen
Zeit- und Kostenersparnis 
Dokumente samt Formular können 
vorab betrachtet werden 
Abfrage von E-Mail Adressen via ODBC 
Dokumente samt Formular werden 
automatisch an die Ausgangskanäle 
(E-Mail und Druck) dynamisch verteilt 
Einfaches Handling, leicht zu erlernen

WESSEL GRUPPE: Vereinfachung von
Prozessabläufen durch ProForma infinitec
EMF Professional
Das Unternehmen
Die WESSEL GRUPPE ist ein mittelständisches Familienunternehmen, das sich erfolgreich
im Gesundheitswesen, in der Pflege und der Hotellerie spezialisiert hat. Mit medizinischen
Zentren (Kliniken), Pflege- und Betreuungseinrichtungen und einem Hotel ist die WESSEL
GRUPPE in ganz Deutschland tätig. Die Schwerpunkte des Familienunternehmens liegen
in der medizinischen, therapeutischen und pflegerischen Behandlung und Betreuung.

Die Anforderungen
Die WESSEL GRUPPE wollte den Aufwand fur das Erstellen und Versenden der Ge-
haltsabrechnungen für die 700, bundesweit angesiedelten Mitarbeiter optimieren. Erste
Priorität hatten die Vereinfachung des Arbeitsprozesses, die Beschleunigung der Abläufe
und eine deutliche Reduktion der Kosten.

Durch eine Empfehlung wurde die WESSEL GRUPPE auf die Firma CSW Periphe-
riesysteme GmbH aufmerksam. Seit Mitte 2015 ist die Software ProForma infinitec
EMF PROFESSIONAL in der Personalabteilung der WESSEL GRUPPE im Einsatz.

Die Umsetzung
Vor der Einführung von ProForma infinitec EMF PROFESSIONAL wurden Gehaltsab-
rechnungen der WESSEL GRUPPE einzeln ausgedruckt, kuvertiert, frankiert und zur
Post gebracht. Ein Prozess, der einen hohen Zeit- und Personalaufwand erforderte.
Mit der Personalsoftware SAGE HR werden Entgeltabrechnungen, Lohnsteuerbeschei-
nigungen und Meldebescheinigungen zur Sozialversicherung für die Mitarbeiter auf
Windows Server erstellt und auf dem virtuellen ProForma-Drucker ausgedruckt. Dieser
erkennt anhand textueller Merkmale auf dem Dokument vollautomatisch den vorlie-
genden Dokumententyp.

ProForma infinitec EMF PROFESSIONAL liest auf jedem einzelnen Dokument den
Mandanten und die Personalnummer aus um gleich daraufhin via ODBC-Anfrage an
die Datenbank von SAGE HR zu prüfen, ob eine E-Mail Adresse hinterlegt ist. Wurde
in den Arbeitnehmerstammdaten eine E-Mail Adresse gefunden, wird das Dokument
als sichere E-Mail verschlüsselt und direkt versendet. Liegt lediglich eine Postadresse
vor, wird das Dokument herkömmlich ausgedruckt und als klassischer Brief verschickt.
Alles läuft vollautomatisch und ist damit deutlich weniger zeitintensiv.

„Bevor wir die ProForma EMF Lösung nutzten, betrug der reine Arbeitsaufwand
für die Personalabteilung zwei Tage. Jetzt liegen wir bei 5 Minuten“, erklärt Christian
Cyron, IT-Leiter der WESSEL GRUPPE.
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Zitat:
„Mit ProForma infinitec EMF PROFESSIONAL
konnten wir den Prozessablauf für unsere 
Gehaltsabrechnungen wesentlich vereinfachen
und beschleunigen und somit auch die Kosten
senken. Wir liegen jetzt bei 1/5 der Ursprung-
skosten, bei deutlich geringerem Aufwand. 
Positiv bewerten wir auch den Service von CSW: 
kompetente, freundliche Mitarbeiter, kurze 
Reaktionszeiten. Wir sind sehr zufrieden.“

Christian Cyron, IT-Leiter WESSEL GRUPPE
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